

HIREK

óber hó 5. napjál megelőzőben utóljára li- zszelt egységébr.

A jelen S-ban foglalt rendelkezéseket a vizsgálatok dévidéki területen azszal az elírásról kell alkalmazni, hogy az 1940. évi október 5. napja helyett a határnap az 1941. évi április hó 30. napja.

3.

A rendelet hatálya alá tartozó munkavállalóknak az 1941. évi november hó 30. napja után teljesített munkájáért a munkaadó külön bérpótlékokat is köteles fizetni.

A bérpótlék a bértársalmi időszakban elért munkabér 30 (harminc) százaléka. E rendelkezés alkalmazásában munkabér az összeskereset, ideértve a földrajzi és az eladói árak meghatározott darabátszáma vagy más mennyiségű után elért meghatározott összegben megállapított jutalékok származékait is, de nem számítva ide az öszieli forgalom — az eladói árak árának stb. — meghatározott százalékbán megállapított jutalékok származékait, vagy más elnevezéssel adott hasonló természetű járandóság, valamint a jelen rendelet alapján járó bérpótlékok sem. Az öszieli forgalom — az eladói árak árának stb. — meghatározott százalékbán megállapított jutalékok származékait vagy más elnevezéssel adott hasonló természetű járandóság után a bérpótlék mértéke 15 (tizenöt) százalék. A fizető illetékek feléllé kell kikérteni.

A bérpótlékok a bértársalmi időszakra járó munkabérrel egyidejűen kell fizetni. Az 1941. évi december hónapja vagy ennek valamely részére, a jelen rendelet hatálybalépését megelőző időben már kifizetett munkabér után a bérpótlékok a jelen rendelet hatálybalépésétől számított tizenégy napon belül kell kifizetni.

A jelen S-ban rendelkezést a Magyar Szent Koronának visszatartott keleti és erdélyi országáiban, valamint a visszafoglalt dévidéki területeken azszal az elírásról kell alkalmazni, hogy a bérpótlék mértéke az első bekerés második mondatában meghatározott 30 (harminc) százalé helyett 23 (huszonhárom) százalé, az első bekerés negyedik mondatában meghatározott 15 (tizenöt) százalé helyett pedig 8 (nyolc) százalé.

4. §

Ha a munkaadó a jelen rendelet hatálya alá tartozó munkavállalóknak egységbért az 1940. évi október hó 5. napjál után történt elbátározás folytán az 1940. évi október hó 5. napján érvényben volt megállapodás vagy szokás (gyakorlat) alapján járó egységbér összegét meghaladóan feltelelte, — a negyedik bekezdésben foglalt kivétellel — a bérpótléka nem lehet számítani az tőbbletet, amelyll a munkavállaló az egységbér feltelelése folytán tőbbletet keres aznál az összesről, amely őt az egységbér feltelelése időközben megilleté.

Ha a munkaadó a munkavállalója egységbért magasabb munkabérre helyezése vagy meghatározott szolgáltatás idő előlétele alapján vagy más alapon történt előlételezés címén emelte fel, az ebből származó tőbbletet a bérpótlékba nem lehet beszámítani.

A jelen S-ban rendelkezést a visszafoglalt dévidéki területeken azszal az elírásról kell alkalmazni, hogy az első bekezdésben említett 1940. évi október hó 5. napja helyett a határnap az 1941. évi április hó 30. napja.

5. §

A rendelet hatálya alá tartozó munkavállaló legkisebb munkabéré megállapított rendelet vagy határozat az 1941. évi november hó 30. napja után teljesített munkának díjazása tekintetében azszal az elírásról kell alkalmazni, hogy az ott megállapított legkisebb munkabérhez 30 (harminc) százalékos bérpótlékokat is kell számítani.

6. §

A munkaadó a bérpótlékok mind a bérjegyzékben, mind a munkavállalóknál való átadásánál a munkabérnél elöljáró köteles kimutatni.

A szolgáltatás szerződésének (megállapodásnak), szolgáltatás szabályzatnak, vagy gyári

munkabérnek a jelen rendelet rendelkezéseivel a munkavállaló bátránytalan elérés közzel érvénytelenek.

A legkisebb bérek minden esetben, tehát az erdélyi és dévidéki viszonylatban is 30 százalékos bérpótlék hozzáadásával számolandók. Széki sem kapnak kisebb bért, mint a legkisebb béreknél 30 százalékkal növelt összegre.

Az anyazórészekben az 1940 október 5-én fizetett egységbérre 30 százalékos drágasági pótlék fizetendő.

Az erdélyi részekben az 1941 január 31-én fizetett egységbérre 23 százalékos drágasági pótlékokat kell fizetni.

A dévidéki részen pedig az 1941 április 30-án fizetett és rögzített egységbérre kell a 23 százalékos drágasági pótlékokat fizetni.

A legkisebb bérek 30 százaléka és a rögzített béreknél 30, illetőleg 23 százalékkal növelt összege között azszal kell fizetni, amelyik a többé.

Ezt az újabb drágasági pótlékokat 1941 december hó 1-től kell számítani és az azóta esedékes pótlékokat legkisebb 1942 január 6-ig kell kifizetni.

Sajtódelután CeIdömölkiön

A katolikus hárbán január 4-én, vasárnap déltől 5 órákor sajtódelután volt. A ház nagyteremt szociális megvilágítást az érdeklődő katolikus hívek. Bevezetőben dr. Nemes Vazul plébános a katolikus sajtó fontosságáról beszélt és ödvözölte a Központi Sajtóállalat kiküldött előadóit, Mihály Jánosot, Erzsébet és Erghelyi Gyegyzsár Betóthos: Isten dicsőesége C. Hinnuszát emekelte el a halgatóság nagy letérésére. Majd Vaszul József katolikus Legényegyleti tag szavalt el Ancsin György: "Egy kis időmbeft prédikált" c. alkalom költeményét. Mihály János központi kiküldött tartott előadást nagy hatású előadást. "Beszél a sajtó fontosságáról, világnézetét formáló erejéről. Kiemelte a sajtó hársát az egyén és a nemzet életére. Megemlítette mié romboló munkát végeztek egyes lapok a világhárbó utáni összesúlás előkészítésében. Az a legvilágosabb — ami a leggyászoróbb, — élvé alapja kijelenté, hogy a keresztény világnézet a legelőkeltebb, ennek leggyászoróbban fejezhető ki az állapodatlanság. Isten, és az emberiség megvilágított kereszt mint Isten eszköze, állnak a keresztény világnézet lényegében. A keresztény sajtó ennek a keresztény világnézetnek szolgálatában áll. A keresztény sajtó támogatni már ezért is szent kötelesség. Nagyok is világos pótlékok bizonyítottak, minden értelműeket értel a keresztény sajtó. Pótyos bizonyított a leggyászoróbb példányokban megvilágított Uj Nemzetek és a Jól szervezett Nemzeti Újság. Ennek a sajtóknak támogatására hívta fel a halgatóság figyelmét. A nagyteremt közönség hozott tapsal jutalmat Mihály János előadását. Dr. Nemes Vazul plébános megköszönte a megadott támogatást és reményelt, hogy a KSV -lapoknak hamarosan CeIdömölkiön is lesz állandó újsághelye. Az emekelték nagy ösmerélyt bemutatott Halmoz: Minden-Összes! kezdésű szavalt emekelte az Egyházi Gyegyzsár nagy közönsérről, Utólr Gyula igazgató szavaltát. — Eredményként szerint hasonló előadásokat tartott Mihály János január 6-án déltől istáftán, déltől pedig Áldóságban. Ugyancsak végigjárja a környékbeli többi községek is.

Közönszényilvánítás.

Mindazok a jó rokonnak, ismeretnek és öböröknek, kik

Rosta Jánosé

temetésére megjelentek, ravatalra hozottak, vagy virágot helyeztek, de költsébe az inpariumot mindenképp legyal, kik a költsébeiket egyáltalán nem fizették, ezeket is megjelölk közönszény nyilvánítás.

CeIdömölki, 1942. január hó 6-án.

Rosta János és családja

Cim és jellegr adományszáma. A

Korasznyó Úr Ötömlőszáma az igazgatóigazgató elbátározására Dély János CeIdömölki m. kir. Járásbíróság iradátszáma az iradátszámot címet és jellegr adományszámot.

Eljegyzés. Orr. Hochhausben Frigyes és Örv. Balkányi János (Miskolc) Állami elemi iskolai igazgató legyenek. — Ifj. Károlyi Kálmán CeIdömölki gabonakereskedő eljegyzte Varga István Gyálitól.

Szentegyház az apátság templomában. Január 13-án, kedden lesz szokásos téli szentegyház, a hivatalos rendben: reggel 7 órákor szentegyház irónis kiemelésé, 8 és 9 órákor csendben szemlése, 10 órákor nagytemplon pápi szentélet. Déltől 3 órákor öbörjegyű imádkó szentbeszéd. Este 7 órákor szentegyház szentegyház szentegyház.

Igazgatóigazgató kinevezés. A m. kir. igazgatóigazgató dr. Buday Ferenc pápai kir. közigazgatóhelyettes a CeIdömölki kir. Járásbíróság bíróság titkárrá kinevezés.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Fekete Zoltán CeIdömölki m. kir. adóhivatali fogalmazó gyakorlati pénzügyi fogalmazó, Szalay Öbör járnokbíró fogalmazóhivatali állásokról ös. fogalmazóhivatali állást nevezte ki.

Február 8:

a Kat. Egyesületek Jarsangi táncostélya.

Vasúti előléptetés. A Máv. Igazgatóság Simon Pál vasúti munkai más. pályamunkáért pályázati fokozattal előléptetést áll.

Vasúti áttelvezés. A szombathelyi áttelvezés Nagy Gyula más. előléptés beugyalt állomásközből beosztottként CeIdömölki helyre áttel.

Legényegylet. A katolikus Legényegylet január 13-án kedden este 9 órákor legényest tart. Az est keretében dr. Nemes Vazul plébános és Horváth Lajos tanító tartanak előadást.

Magánutáni és instruktív vállalkozás. Cim a kiadóban.

A Katolikus Társaság előadásán CeIdömölkiön. A CeIdömölki Katolikus Kör megbátására a Magyar Katolikus Társaság január 15-én, csütörtökön este 7 órákor előadás rendez. Előadóknak dr. Emlékvény Öbörjegyű tanácsos, ny. főispán, a Katolikus Társaság igazgató széké és dr. Mihály Öbörjegyű tanácsos, egyetemi tanár, a Katolikus Társaság elnöki tanácsának tagja. Előadás címe: "Magyarország helyzete a világhárbóban" és "A tudomány működtetése". Az előadás a városunka nagyteremt csütörtökön este 8 órákor kezdődik. Belépő legy ár 1 pengő, mely összeg a Katolikus Ház nagyteremt alap javára lesz fordítva. A magyar színvonalú előadás a Katolikus Kör tagjait CeIdömölki társadalmát, mely listáitól megvilágítja az szeretettel várja a Rendezés. Jegyek előre váltások a "CeIdömölki Hírlel" és a "Kemenesfalvi" kiadóhivatalában.

Működés előléptetés lesz vasárnap este 8 órákor a rk. főiskola nagyteremtben. A Jézus Szíve Szervezet egyháziadásos világnézet és táncos est elő. Rocco, görög és magyar táncok in szereplnek a műsoron. Eze a működés előadás mindenki szeretettel hív a rendezésé.

Köszönet. A nemzetbarátok listáján Egyedlét a "Köln" szál korlívó listájánál Silvester-estét rendezett. A szentegyház megjelenteknek és a felbírálástukért ezúton mond köszönetet az egyesület elbátározás.

A félszemű tigris

Es a regény címe. De ugyanúgy lehetne más is. Mindégy. Nem a cím a fontos. Kérdés az "regény". Félszemű előképző határjelölés a Tom-homokbókó körében az új típusnak kerekítője. Es így tovább. Minden oldalon egy két gyilkos. "Hibába kerülnek ellene papok, tanárok, tanítók sít. a "regény" egyre terjed, s ma már az szeri, az száma szorokot a fennestelnek, amelyek az ilyen "regények" nyomán fogantak meg.

Az ifjúság természetesen szereti az izgalmakat, s mohón kap az ilyen selejt "irodalmat" után. A könyvtárak, trafikok s többé csimpáknak csalogatják a vásárlókat. Eppen itt volna végre az ideje, hogy a magyar könyvtárak megszabaduljanak ezektől a szennygyűnyektől. Csodálatos, hogy amikor a regény országban érettség a szabvány, még mindig van ilyen óriási mennyiségű papír! Rendet kellene végre tenni a könyvtárak frónján, hogy az angol nevek még büdös peáni zúdo kávéházi fiúcsukáktól végre határai szóval elvezétek a helyiségek, a helytelenül írtak számkra a magyar ifjúság további károsítását.

Sürgős intézkedést várnak!

Amíg nem késő!

A terít terjed! Meg kell állítani, ha nem akarjuk, hogy a magyar ifjúság teljesen lesozjon a komoly irodalmi értékek jelentő regények olvasásáról, s a zaidó szexuális kávéházi-izsmondányból szerzesen irodalmi műveltséget.

A zaidó nem gazdasághozhatik Budapestban a zaidók vagyonából sem. A bolgár minisztertanács egy határozatot, hogy azok a hivatalos zaidók, akiknek meghagyják a teraközlelem- és iparidő...

...és nem bővíthetik felteket a felszámolás utáni leib-ibbi zaidó vállalatok ingatlan javainak vagy árucikkének megvásárlásával.

— Halálözlos. Rosta Jánosné szül. Bakán Terézia. Rosta János cseleddmőlti költőnester nej 75 éves korában loyó hó 5-én rövid szenvedés után elhunyt. Szerdán délután 4 órákor temették a Víztorli utca 7. sz. gyászházól nagy részlet mellett. Férje, testvére, két gyermeke, unokái, veje és kiterjedt rokonsága gyászolták.

— Vastúli szerencsétlenség. Könyvnyen végetért a nő vastúli szerencsétlenség történet cseleddmőlti a cseleddmőlti pályaudvaron. Szerdán délután 20 éves kislány 16-écs két kocsit ament összekakasolt, mielőtt megmozdított, s a mozgó kocsi beakasztódott a kocsikba. A kocsikba két kocsit hirtelen felülről levetette. Súlyos állapotban a cseleddmőlti kórházhoz szállták.

— Széngázégetés. Vasárnap virradóra majdnem egy család tért átderészelt a széngázégetésnek. A Pápai utca 13. számú házban lakik Szabó Ferenc név. Idősebbi munkás és családja. A család este nyugodtan pihenésre tért, s valószínű, hogy mélyen elaludtak és nem vették észre, hogy lezest a kályhácska. Szabó Ferenc éjjel látszóan alagálása után érkezett vissza. Működő tűzfőlére sekket sem nyitott ajtó, rosszasztarva elrohant és éppen az utcában szögeltárt végző rendőrrel és a hátsóbb "bozót ballával" vizualizáció betörték az ajtó és azonnal a szobába rohantak. A lemegek két nagyobb és egy kis cseréje az ágyban összekakaszkodottak. A rendőr azonnal dr. Mentterházy Kálmán vastúli orvos lakására rohant, míg a szomszédok elcsigénygyűlésében résztvettek a családot. Dr. Mentterházy Kálmán vastúli orvos a rendőr segítségével azonnal megvizsgálta a szerencsétlenséget járt család, azonban a kis cseréje már halott volt. A vizsgálat megállapította, hogy a család éjjel 12 óra előtt történt, s ha Szabó Ferenc akkor nem tért volna haza a lakására, akkor az egész család a széngázégetésnek lett volna áldozatul.

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Mindenkét mást szeret. Január 10-én szombaton este 7/7 és 7/8 órákor és 11 óra vasárnap délután 3/3, 3/5, 3/6, 3/7 és 3/8 órákor kerül bemutatásra.

Jelentősebb film. Szereplők: Uray Ivárad, Déry Sári, Szilágyi Szabó Eszter, Pethő Attila, Bókay Ferenc, Makláry Zoltán, Pethes Sándor. Rendez belyárak.

Fekető asszony. Január 14-én, szerda este 7/7 és 7/8 órákor kerül műsorra. Csak 1 napig! A viharzó szenvedélyek filmje. Főszereplők: Jean Gabin és Simone Simon. Filirés belyárak. Csak 16 éven feljűeknek!

Te vagy a dal. Január 15-én, cseleddmőlti este 7/7 és 7/8 órákor kerül bemutatásra. Csak 1 napig. Gyönyörű zenés film. Főszerepben: Sárdy János, Szabó Klári, Szonyei Vera, Feleky Kamill, Vaszary Piri, Kováry sz. Filirés belyárak.

— Magyarok az országos ellenőrző bizottságban. A kormányrendelet adott ki, amely szerint az ellenőrző országos bizottságban működés megkezdtek, mert határozott ernéni a közlekedési miniszter. Ilja el az érdekelteket, egyelőre. A kormánybizottság működése most jennár elejéig szűnik meg. Azokban az ügyekben, amelyek eddig e hivatal hatáskörébe tartoztak, a jövőben a beadványokat a közlekedési miniszternek kell címezni. A beadvány postán történő elküldéséhez az cím: Budapest, 62. postahivatal 545. számú fiók.

— ÖBBI bizottsági közlegye beavatattas. Felhívja a közlegye ifjúság a mezőgazdasági munkások, családokat és munkásokkal, hogy a mezőgazdasági munkások bizottsági könyvelt a közlegye 4-es számú, sorbajelen bélyegpók elosztása végett loyó hó 20-ig mutassák be.

— Árszorongás egész területén bevezették a jegyzékszert a kenyérré, Hestre és szőlőipari készítményekre.

A hivatalos lap rendelkezést közöl a liszt, a kenyér és a szőlőipari termék árnyos elosztásának szabályozásáról. A rendelkezést 1942. január 15-ől a fennmaradt, kenyérrész és szőlőipari készítmények, a rendes és különleges kenyérlisztok, a szemelyi, valamint egyéb megengedett állományok készítményei és egyéb egész területén a közlekedési jegy ellenében (fennmaradt, kenyérliszt, állomány, pótlólag, pótlólag) illetőleg hatóság elvárány alapján szabad forgatomban hórni. Ez a rendelkezés nem terjed ki a kenyérlisztok készítésére. A közlekedési miniszter a lisztből, vagy lisztből készített jegy termékek jegy ellenében való forgalombahozatalát le engedélyez. A hatóság jegy ellenében a közlekedési feladatok a közlekedési miniszter állapítja meg. Arokban a közlegyeben, ahol sátcipajus nem működik, a közlekedési kormánybiztos engedélyével a közlekedési kenyérlisztje, illetve kenyérlisztjeire kenyérlisztben kell közlegyeitálni.

— Menészi az idő. Az emberek állatában valami különös időmennyiség indítja be, hogy egyes letrészték földműből előzőre megjelöljék az időváltozást. Sokan még kérkednek is ezzel az "időmennyiséggel". Pedig ez az időjelölési időmennyiség, a mozgásszervek reumatikus megbetegedése, ízületi, crák, kézárny. Nem szabad könnyelműen, sőt boldogan fogadni ezt a jelenséget, hanem szívesen gyorsan "időjelölési időmennyiséggel" orvoshoz, s ügyeznek meggyógyítani. A reumatológia ma ezekből a jelekből állapítja meg kötelezetten és bizonyos reuma fellépését. A magyar időmennyiség átmenet, amíg nem is lehet cseleddmőlti, hanem Budapest a világ legnagyobb gyógykezelésére, a világ legnagyobb reuma, mozgásszervi betegség elleni gyógyhelye, főközet orvos, letrészték, legelőleg meggyógyítható betegségek. Nemzet érkeik, hogy szívesen a magyar beteg meggyógyítható, márciusig gyógyulást, nagy gyógykezelés és illájja meg. Olcsó áll árny. Az időmennyiségben, Tauscher fordulat Budapesti Központi Gyógy- és Orvosi Intézet. Végző-ár. 2.

Folynak az országos mezőgazdasági kiállítás előkészületei

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiállítás rendező bizottsága elhatározta, hogy 1942-ben az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyésztésközpont a szoboson időpontban, március 21—29. napján, közvetlenül a hávérti megkezdés rendezési meg. Az előkészületek ennek figyelembevételével folytak, a kiállítás területe az 6. kezdet óta teljes felkészültséggel dolgozik, a tenyésztésközpont állapotában ardtáradék már a jelenlegi felhívásnak és már igen nagy számban bejelentés érkezett, tekintettel arra, hogy egyben a csoportban a határidő már január 6-án lejárt, míg a többi csoportokban a bejelentés határideje február 15-én. A múlt évi kiállítás óta újított áruvadász megkezdésedett ország minden gazdaságnak nagy érdeklődéssel és várakozással tekint az idei kiállítás felé, amely különösen a visszacsatoló területek gardái számára igen fontosnak ítélik és mint eddig, előrelátásban most is igen nagy szereplővel fog lenni állatgyógyászatunknak a legjobb minőségű tenyésztésközpont központosított forgalmának lebonyolítása, egész mezőgazdaságunknak pedig nagy oktató hatása által.

A kiállításban a tenyésztésközpont értékelését jelentős kiállítás és különlegesen egyébe kedvezményes jogokkal előmozdítani, amelyek segítségével az ország legelőiből felvő területet is ill. szereltek be a válogatásban kiváló minőségű anyagból apulástárhelyekkel. Beállított 50%-os, a szomszédos államokban ugyancsak jelentős utadát kedvezmények is lesznek a kiállítás alatt, amely a magyar gazdasági élet egyik legjelentősebb eseményének ítélik ebben az évben is.

A kiállítás területe az 6. kezdet óta felkészültséggel áll rendelkezésre az érdeklődők számára (Budapest IX., Kölelek utca 8., telefon 16-79-54).

— Értelmiségi munkakörben foglalkoztatás bejelentése. Felhívja a közlegye ifjúság azokat a munkásokat, akiknek értelmiségi munkakörben foglalkoztatás alkalmasságuk van, hogy alkalmasságukat az értelmiségi ügy kormánybizottság a közlegye 4. számú sorbajelen kapható bejelentő lappal loyó hó 31-ig jelezzék be. A bejelentő lapok ára drábéban 12 fillér.

— Cseleddmőlti Mozdonnyesvétel. Otthun 1942. január hó 4-én tartott farsangi ünnepségen felhívte a közlegye: dr. Hethéssy Jenő főszőlőgárd, Főlké vont. egyetlele 10—10 P. I. Hálász Gyula államtitkos, Vas Béla főszőlőgárd, Barát Miklós országgyűlési, Nemeth Sándor bankigazgató, Szabó János malommaladonos, Csoknyai József, Maróczy Béla, Zsákai Károly, dr. Pleinits Ferenc 5—5 P-1, Temetkezési Egyesület 4 P. I, Udvarhelyi Aladár Keszthely, vitéz Rádóczy Jenő Szombathely, Jozsa Gábor, Molnár József, Varga János, Kisfalvi Ferenc 3—3 P. I, Babó Lajos 2.50 P. I, dr. Mentterházy Kálmán, Szabó József, Vig Lajos szerelőközpont. Nagy Ferenc, Csányi László, Kisfalvi Sebestény, Vágóvilgyi Sándor, Rosta János 2—2 P. I, Sárvasi Sándor 1.50 P. I, Cserepeli Sándor, Kocsis István, Balogh József, Ambrus József, Szabó Ferenc, Farkas István, Vági Ferenc, Buzás József, Vajda István, Holpárt János Horváth István, Majdik N., Abóthi József Szombathely, Dénes István, Varga Ferenc, Garai Zoltán, Tóth Vincz, Kustány Ferencné, Kovács Károly, Ambrus Ferenc, N. N., Geller Mancsi, Jánosa Pál, Szabó Orsolya, Nagy József, N. N. 1—1 P. I, Sebestény Sándor, N. N. Fehér István, özv. Tekács Ferencné, Abóthi Lajos Szombathely, Sztán Gyula, Nemeth Mihály, Kolláth József, dr. Bábelgyi Gyula, Vármagy János 5—5 fillér, mely összegreket azdon is háttá közönetet mond a Rendezőség.

Kiadja: A Turi Szövetség Kiadóosztálya. B. V. Felelős kiadó: Takács Károly. Lapzártá: cseleddmőlti 12 órák. Turalapnyomás nyomtatás, Cseleddmőlti.